

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 9.353 | Segunda Época | Jueves 11 de Diciembre de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Por telégrafo y teléfono

**Primer Aniversario  
El Excmo. señor  
D. Ricardo de Rada y Cortines  
General de Brigada**

Condecorado con la Gran Cruz de la Real Orden Militar de San Hermenegildo, Caballero Placa y Cruz de la misma Orden, Caballero de la Real Orden Americana de Isabel la Católica, Caballero de la Orus Roja del Mérito Militar, Benemérito de la Patria, Medalla de la Guerra Civil, etcétera, etcétera, y Congregante ilustre de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada.

Falleció en Almería el 12 de Diciembre de 1923 después de recibir los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Su desconsolada viuda la Exma. Sra. D.ª Natalia Peral y Obispo, sus hijos D. Ricardo, D. Rafael, D.ª Natalia y D. Ramón, hijas e hijos políticos, hermanos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos encorazonen su alma a Dios Nuestro Señor. El Jubilo y todas las misas que se celebran el día 12, en la Iglesia del Sagrado Corazón (siendo la Mayor a las 10) se oculta a las 12; y todas las misas del mismo día en la Iglesia Parroquial de la Villa de Fátima serán oficiadas por su sacerdote difunto.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOJA DEL DÍA

## La delicadeza de los soviets

Los «soviets» han demostrado públicamente ser un modelo de «delicadeza». Francia, o mejor dicho, el gobierno de Francia, se ha decidido a admitirles en su seno, dándoles la alternativa de personas civilizadas, y ellos para demostrar de un modo cumplido que el gobierno francés los ha juzgado equivocadamente, han agradecido su atención enviándole de agregado a la embajada, a la persona que menos grata podía serle, o sea a un capitán francés renegado, que por traidor a la patria había sido condenado a muerte durante la guerra anterior.

No les parece a ustedes que la conducta soviética no ha podido ser menos delicada?

Pero al gobierno francés le ha estado muy bien merecido, porque así habrá podido aprender por qué los demás pueblos no quieren nada con los comunistas de Rusia, como no deben quererlo tampoco con los comunistas de ningún lado; porque los comunistas no pueden convivir con las gentes que viven organizadas en sociedad y que tienen algunas nociones de lo que es el honor y la delicadeza, y el deber de no molestar al prójimo cuando la molestia puede evitarse.

Esos hombres que no conocen otra ley que la del egoísmo, ni freno ninguno que la suavice o que la sintonice; que apenas conocen otro tribunal que el del verdugo, ni otra razón que su capricho y su despotismo, no son asequibles, ni mucho menos, a las exquisitezas de la diplomacia, en que las exigencias del propio parecer de la propia conveniencia han de vivir siempre en continuo forcejeo con el parecer y la conveniencia ajena, y han de permanecer además, por regla general, en recato y distinto constante. Habilidades son cosa demasiado difícil para los que sólo están acostumbrados a manejar la pistola o el puñal.

El trato social requiere el sentimiento cristiano, que debe sufrir y disminuir los defectos del próximo y dominar los impulsos propios. Y el ejercicio de la diplomacia requiere además de un modo especial los sentimientos de la caballería, del honor y de la palabra empeñada, que solo pueden fundarse a la vez en el verdadero sentimiento de la dignidad humana que únicamente el cristianismo sabe enseñar.

Por eso los hombres que carecen de ese sentimiento, ni saben apreciar el valor de la palabra empeñada, ni tienen idea de lo que es la caballería, ni estiman en nada la molestia que a los demás puede ocasionarse.

En el mismo caso que comentamos, los «soviets» han tenido la poca delicadeza de agregar a su embajada a una persona poco grata al país en que iba a ejercer su representación; pero ahora que Francia no ha querido dejarse burlar y ha metido en la cárcel al capitán Sarrou son capaces de dejar a su agregado en las astas del toro y permitir que Francia le fusile, si quiere fusilarla, y si ellos comprenden que no les conviene, indisponerse con Francia.

[Qualquier seña de los soviets!]

[A los embajadores de ese pueblo ha abierto Francia las puertas de su país al mismo tiempo que se las ha cerrado al embajador del Papa!]

Pobre pueblo de Francia, si Dios no se depara en breve tiempo un cambio de gobernantes. Los fracasos que se le presentan han de ser tan graves y tan dolorosos, que pueden poner en peligro su existencia y su honor si no saben dar a tiempo un paso atrás.

FERNANDO

## El Nuncio a Zamora

Entronización del Sagrado Corazón en la Diputación

Madrid, 10-4 tarde.

Participó de Zamora que el día 20 llegará a aquella capital el Nuncio de Su Santidad.

Desde Medina del Campo continuará su viaje en automóvil.

Al día siguiente de su llegada se celebrará en la Diputación provincial la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Monsenior Tedeschini prenunciará un discurso alusivo al plácido acto.

Después se celebrará un banquete en los salones del Palacio provincial, en obsequio del Arzobispo de Lepante.

Al día siguiente tendrá lugar otro banquete en el Palacio Episcopal.

Finalmente, en el Seminario se celebrará una velada y en el Ayuntamiento una recepción en honor ambos actos del ilustre representante de la Santa Sede.

## POR TELÉFONO

## Las mañanas en Palacio

### Firma regia

Madrid, 10-12 noche.  
Esta mañana estuvo en Palacio el general Musiera, que despachó con Su Majestad.

A la salida manifestó a los periodistas que la firma regia se refería a nombramientos de nuevos gobernadores civiles, cuya lista anunció que se facilitaría en la Presidencia.

Además firmó varios decretos de escasez interior.

### Audiencia militar

El Monarca recibió en audiencia a los generales de división González Uzeta y al de brigada Sánchez Pacheco.

## Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

### POR LA MAÑANA

Termómetro seco	14°1
Idem húmedo	13°4
Barómetro	764°5
Termómetro	15°0
Maxima n.º sombra	19°2
Minima	18°3
Viento	N.
Mar	Llana
Siembra	Nuboso

### POR LA TARDE

Termómetro seco	15°4
Idem húmedo	13°8
Barómetro	765°0
Termómetro	17°6
Viento	N. O.
Mar	Llana
Siembra	Nuboso

### En pro de la enseñanza

## El general gobernador visita las Escuelas

El general gobernador, señor Zumel, hallábase en la actualidad visitando las escuelas de la capital.

El propósito suyo, con vista del resultado de estas visitas, intensificar la enseñanza recibiendo para ello las mejoras que sean necesarias.

Acompañado de su ayudante, señor de Torre, y del Inspector de primera enseñanza, visitó el martes algunas escuelas y ayer otras tantas.

En días sucesivos preseguirá sus visitas.

Muy plausible la gestión de la citada autoridad, la aplaudimos desde luego.

## POR TELÉGRAFO

## El comandante Rada, herido

Se elogia su actuación

Tetuán, 10-22-15.  
En la última operación realizada en esta zona ha sido herido en el pie derecho, el comandante de la sexta bandera del Tercio, don Ricardo de Rada Peral.

Es unánimemente elogiado su heroico comportamiento en la operación, al mandar de su bandera.

El comandante Rada ha sido trasladado a esta plaza, quedando encamado en el Hospital Central.

Por dicho establecimiento desfilan numerosas personas, en particular de la colonia almeriense, interesándose por el estado del valiente militar.—José López

## CRÓNICA LOCAL

La templanza del día y la ausencia del aire, que es altamente temible en nuestro país, nos compensó de la falta de un sol radiante y permanente, y nos hizo despreciar como cosa insignificante las nubes que, a ratos, se acodaban sobre la ciudad.

No obvio, pues, el miércoles tan falso de espaldas que retrajeron a las gentes ni iluminó la desolación a nuestras calles durante las horas del paso.

La mañana municipal, amén de la subasta del arbitrio de los inquisidores, brindó la reunión de varias comisiones y el anuncio de una propuesta que hoy se formulará a la Permanente, contando con que se reúna, para la pavimentación de calles.

Por la tarde, en automóvil, llegaron los distinguidos militares que se esperaban para inspeccionar las obras del campamento de Soto mayor.

La visita del general gobernador a las escuelas públicas fue también rango saliente de la jornada oficial.

Un día más de tregua en los embarques fraternos, que, definitivamente, tocan a su fin, hicieron del día martes un día de calma.

Y otro tanto ocurrió con la crónica de sucesos, que apenas si asomó la oreja en todo el día.

Completaron la jornada del miércoles, las novedades que el telegrafo nos trajo.

Por la noche, terminadas ya las tareas de la Compañía Bassó Navarro, quedó reducida la ración de espectáculos a cine en Cervantes y cine también en Hispania.

Se encuentra en Almería el comerciante de Huéscar don Antonio Burgos Arcos.

Ha salido para Jaén don José Terrión.

Ha venido de Adra el abogado don Antonio Soler Bayona y el propietario don Francisco A. Soler.

Llegó de Vélez Blanco el médico don Dionisio de Motos.

De Madrid y Purchena respectivamente han llegado los abogados don José María de la Encina y don Alfonso Milano.

Mañana 12, en el tren mixto de la madrugada, regresaron a sus hogares 71 soldados del Regimiento de la Corona, pertenecientes al reemplazo de 1921 que han sido licenciados.

Ha sido ascendido a Coronel el teniente coronel de la Guardia civil don Rafael Toribio. Sinceramente le felicitamos por su ascenso.

Do Sevilla regresó ayer el abogado y Presidente de esta Cámara provincial Agrícola don Francisco Rovira Torres.

Con motivo de su próximo viaje a Washington, ayer tarde en el restaurante Miramar, fue obsequiado con un banquete el ingeniero jefe del Servicio agronómico don Fernando Siles.

Fue una agradable fiesta íntima que puso de manifiesto las simpatías de que goza el festejado.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: José Sánchez Zapata y Antonio Hernández Fernández.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: María Gámez Almos.

Matrimonios: Ninguno.

En pro de la enseñanza

Ha fallecido en el dia de ayer a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Josefa Palenzuela Morano; sus hijos don Julián, doña Francisca y doña Pilar, (presentes) y don Valerio, don Ascensio, don José, don Jacinto, don Joaquín, don Attilio y doña Esperanza, (ausentes); su hermano; hijos políticos don Juan M. Cruz, don Indalecio Morales Felices y doña Ramona de Bustos González y demás familia.

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la exequia del cadáver que

tendrá lugar hoy, a las once de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Granada n.º 50, el Cementerio de San José, de costumbre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

## España en Marruecos

Ha comenzado el repliegue del penúltimo escalón de Xauen. — Comienzan a llegar tropas del campo. — Los planes de Estella en zoco el Arbaa y Mexerah se hallan en su última fase

La Infantería celebra la fiesta de su Patrona

Hube muy escasas bajas por nuestra parte.

Las tropas atravesaron el río Necker, que iba crecido. Se trepezó con grandes dificultades a causa de las quebradas del terreno que es muy frágil en este sector.

Otro grupo se apoderó de parte de Gergues y Dar Rai para establecer una concentración situada en aquel sector y atraer la atención del enemigo, que no dejó varías muertes.

El tercer grupo, a las órdenes de Núñez de Prado, partió de Taranne protegió brillantemente el repliegue de las fuerzas estacionadas hace días en el Zoco el Arbaa, mandadas por Castro Girera.

Estas fuerzas combatieron con desespero al enemigo, y ayudadas por la artillería y la aviación cumplieron su objetivo.

Añade la nota que hasta el momento de telear la operación el general Primo de Rivera se halla muy bien impresionado de la marcha de la operación.

Termina dando cuenta que los detalles le transmitirá cuando los conozca,

### La nota complementaria

Poco después de anunciarlo entregaron a los periodistas la nota complementaria referente a las operaciones militares de hoy:

«A la nota d

lerepliegue de las tropas procedentes del Zoco el Arbaa.

#### Misa de Requiem

En la iglesia de la Misión Católica se dijo una misa de Requiem en sufragio de los individuos fallecidos en campañas pertenecientes a Sanidad.

El acto resultó muy solemne y asistió al mismo gran número de personas del elemento civil y militar.

También nos combaten los indígenas de la zona francesa

Los confidentes aseguran que la concentración en mitad del Zoco el Arbaa integran contingentes de cabillas de la zona francesa, que se cierren hacia Masan.

Bombardando la casa de Abdi-el-Krim

De Melilla notifican que la aviación ha bombardeado la casa del cabecilla rebelde, causandole daños de consideración.

También reconocieron los viadores el frente enemigo y los sectores de Afran y Sidi Dris.

Preparativos para el licenciamiento

Ya han comenzado las preparativas para el licenciamiento de las tropas del año 1921, cuyos contingentes llegarán en breve a la plaza.

#### Temas actuales

### De nuestra pasividad

Con aquel anhelo que todo espíritu afielto al medio en que vive apetece para su medio familiar, local, nacional, los ingenuos provocados y prestigios, debemos los católicos considerar el avance de los instrumentos del moderno existir y su aplicación a la vida, de modo que no queden, como de ordinario y durante mucho tiempo, en manos de los indiferentes o de los adversarios.

Ahora mismo han examinado los católicos el formidable alcance de un arma de difusión, propagada y proscrita como lo es la radioelectrónica? Dada la clara propaganda doctrinal, has a quella indirecta que se logra con la elección espiritual y oportunamente o sea la visión de sugerencias al mal o al error, todo nos es extraño en este maravilloso medio de transmisión del pensamiento, mil veces más eficaz que el periódico y acaso que el libro, porque se presta a una forzada y forzosa reiteración... que es el fundamento industrial, hasta ahora de este negocio de la radiodifusión, que se apoya, como todo el mundo sabe, y los radionegocios aguantan a diario, en la publicidad comercial remunerada.

Las mismas cuestiones que se presentaron hace medio siglo, cuando los católicos empezaron a comprender que los periódicos católicos eran indispensables en un país católico... en el que no lograban sano simo los diarios enemigos del Catolicismo, más o menos difusos, se plantearon ahora para las posibles propagandas radiotelefónicas, que, sinivo algún momento, no son nuestras.

A un religioso le preguntábamos:

—¿No le gustaría usted hablar a su tiempo a los 500.000 oyentes de la radio?

Y nos pareció que no concecía importancia a esa posibilidad. Respetando el criterio de este venerable interlocutor, le encontramos, sin embargo, erróneo.

—Por qué no? Podría un Padre Rodríguez de Astronomía mencionar los que, con evidente pericia científica y no escasa habilidad vulgarizadora, habla de estas estaciones hoy?

Ségaramente no dirás menos, sino más. Y dirás más, porque al exponer las maravillas siderales, no escatométria a su Creador, y cantaría las glorias del Universo en la gloria misma de la misericordia que la vida de los astros.

No nos importan las cosas que nos debieran importar con la rapidez indispensable. La sensibilidad nubla, tarda en despertarse, y es preciso transmitir públicamente para que del público mismo venga el remedio.

Creemos que no se podrá negar la utilidad, que algunas vez negará a ser argüida, de que los católicos, diciéndolo o sin decirlo, porque la confesionalidad pública no tiene una indispensabilidad salvo que quien puede lo declare así como la que se atribuye a las obras sociales propiciadas dichas, no se podrá negar dcimos, la conveniencia de una gran estación emisora, más grande que ninguna, nuestra para todo, en cuyos programas se desglosaría doctrina, arte, filosofía, vulgar, historia y ciencia; aplicadas, juicios de la actualidad social, pero cristianos.

Sin ser demasiado pesimista habrá que temer que los católicos nos enteraremos de la importancia enorme de la radioafición, tarde y con daño. A lo peor, con daño del Catolicismo...

Victor Espinos.

#### POR TELEGRAFO

### La Asamblea de Estudiantes Católicos

Madrid 10-4 tarde. Participan de Salamanca que se ha celebrado la clausura de la Asamblea de Estudiantes Católicos.

El acto tuvo lugar en el paraninfo de la Universidad.

El director de «El Debate», señor Herrero, habló de la misión del estudiante católico en el estado actual soñal.

Después hicieron uso de la palabra otros oradores.

Resumió los discursos el Rector.

Entre las conclusiones aprobadas figura el que los escolares tengan libertad para asociarse; que se exija a los catedráticos completa neutralidad; que se provean las cátedras vacantes y que se instale la residencia de estudiantes hispano-americanos en esta capital.

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS SALAS TRAVAS

#### POR TELEGRAFO

### Se acuerda arrancar el nombre de Blasco Ibáñez a una placa valenciana

Madrid, 10-4 tarde.

Dicen de Valencia que la idea lanzada por el «Diario Católico» de Valencia de quitar la lápida que rotula una plaza de la capital con el nombre de Blasco Ibáñez la ha hecho suya la Unión Patriótica.

En la primera sesión que celebra el Ayuntamiento se acordará dar un nombramiento a la citada plaza.

#### Reputando sus injurias

Los ingenieros constructores del Metro de Madrid han enviado al periódico «A.B.C.» un artículo, en el que refutan las acusaciones difamatorias del folleto de Blasco Ibáñez.

Aseguran además que cuando el proyecto de la línea subterránea iba a fracasar por no poder reunirse la cantidad necesaria el Monarca les regaló que le incluyeran en la lista de los suscriptores por la cantidad de un millón de pesetas.

Entonces fué —agregan los ingenieros— cuando se realizó la empresa que tanto beneficio ha producido a Madrid.

#### Una carta muy expresiva del «Caballero Audaz»

El escritor y periodista conocido con el seudónimo del «Caballero Audaz», que actualmente se halla en París, ha dirigido una carta a Blasco Ibáñez con motivo de la compaña calumniosa e injuriosa que está haciendo contra España.

Si texto dice lo siguiente:

«May señor mío: Con grata pena acabo de leer el folleto que pensaba escribir contra España (iba a decir de nuestra España), contra el Rey y contra el Ejército español, que mientras usted aturde al mundo con la egista "reclame" de su tartarinesca gestión sabrá morir valientemente en Marruecos.

«Realmente su libro es maravilloso documenta de falsedades y deshonra para España. No sería yo tal si no pudiera a usted estas líneas para decirle que, desde mi modesta posición literaria en el mundo, trataré por todos los medios a mi alcance de restablecer la verdad sobre España y sobre usted».

«Sí hay que desenmascararle».

«Lamento haber leído en París la miserable dirección que hace de mi virtuosa patria, que entre otras desgracias tiene el ser madre de usted».

«He de cuento tiene que decirte con todo carrección» (firmado) «El Caballero Audaz».

### PRIMERA COMUNIÓN

El día de la Primavera recibieron por vez primera el Pan de los Angelitos en la Iglesia de la Compañía de María las preciosas niñas, alumnas de aquel Colegio, Carmelitas Estevana Echevarría, Trinidad Cámera y Amalia González.

El celebrable R. P. Diego Navarro, supervisor de la residencia de PP. Jesuitas, les enfervorizó hablando de las excepciones que ver cómo ellas que por ser niñas inocentes eran templos vivos del Espíritu Santo iban a nacer una más íntimamente con Dios en la Santa Eucaristía.

Q.º Cristo Señor mandó refrescos siempre en sus platos y las decoró con su gracia, amén de cada vez más dátiles con la frecuente y diaria recepción del Sacramento de los Altos.

#### POB TELEFONO

### LA "GACETA"

Madrid, 10-12 noche. Hoy inserta la "Gaceta" un decreto por el que se concede diez días en comisión de servicio al general de aviación Seriano y a dos jefes del Ejército, para que estudien los progresos de la aviación en la Sala de Aeronáutica.

#### Trabajos de replanteo

### El tren de Sierra Alhamilla

Nos informan particularmente, y a título de información lo alegamos, que la Campaña «The Alquife» preyecta prolongar los servicios del tren de Sierra Alhamilla, estableciendo un ramal desde Fechina a Níjar, pasando cerca del campamento.

Agradecemos a nuestro informante que avíen comenzarán los ingenieros los trabajos de replanteo.

#### POB TELEFONO

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid 10-4 tarde.

Donda 4%, interior. . . . . 69,65

Idem 5% amortizable. . . . . 95,00

Idem 4% interior. . . . . 90,25

Banco de España. . . . . 567,00

Español de Crédito. . . . . 159,00

Tabacalera. . . . . 232,00

Libras cheques. . . . . 38,55

Franceses cheques. . . . . 38,55

Marcos. . . . . 00,00

Solares. . . . . 715

### LA INDEPENDENCIA

#### POB TELEFONO

### El centenario a la beata Mariana de Jesús

#### Petición al Ayuntamiento

Madrid, 10-4 tarde.

En la sesión del Ayuntamiento de Madrid celebrada esta tarde se pidió que la Corporación se asocie y sufra que los gastos que le correspondan para el mayor esfuerzo del centenario de la beata Mariana de Jesús, y que se dé su nombre a una de las calles de la Corte.

#### POB TELEFONO Y TELÉFONO

### Barcelona

#### El acto de afirmación monárquica

Madrid, 10-4 tarde.

De Barcelona informan que el próximo día 21 se celebrará probablemente bajo la presidencia de un vocal del Directorio el anunculado acto de afirmación monárquica que organizan los Ayuntamientos y Diputaciones de Cataluña en desagravio de la campaña que se hace en el extranjero en contra de España.

La reunión magna se celebrará en el Teatro Tívoli.

Hablarán el padre Montagut, el Rector de la Universidad, el Gobernador civil, el Alcalde y el Capitán general de la región.

#### Se restringe el consumo de la carne lanar

Madrid, 10-12 noche.

De Barcelona telefónean que el gobernador civil ha anunciado que se restringirá el consumo de la carne del ganado lanar, a consecuencia de la escasez que existe de dicho ganado.

#### Falta de ingresos

Hoy se reunió el Comité de la obra social benéfica, en junta general.

Se acordó repartir 20.000 pesetas entre distintos asilos.

Quedaron muchos centros benéficos sin percibir su acostumbrada subvención a consecuencia de la escasez de ingresos que padece dicha Comisión.

#### El Contingente provincial

El Consejo permanente de la Mancomunidad acordó celebrar centrales con los ayuntamientos de Granollers y otros varios, para facilitar el pago de los estragos que edudan por contingente provincial.

#### Los viajes de Sala

El presidente de la Mancomunidad, don Alfons Sala, manifestó que el objeto de su viaje a Sevilla fué ver a su hija que se encuentra enferma.

Anunció que en breve marchará a Madrid.

#### POB TELEFONO

### Extranjero

#### La cuestión de Tánger

Madrid, 10-12 noche.

De Londres participan que «The Times» afirma que la cuestión de Tánger es la única sombra que se proyecta en las relaciones anglo-italianas.

#### Un empérito

De París dicen que «Le Matin» afirma que el empréstito interior rebasará de su cuantía cuatro millones de francos.

#### POB TELEFONO

### Provincias

#### Detención importante

Madrid, 10-12 noche.

De Zaragoza telegrafian que el Gobernador ha facilitado una nota a los periódicos, en la cual da cuenta de un importante servicio realizado por la Policía de aquella capital.

Los agentes lograron apoderarse de un depósito de bombas, armas y municiones.

Fueron detenidos varios comunistas complicados en el asunto.

#### El general Ruiz del Portal en Granada

Informan de Granada que el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal, ha llegado aquella capital procedente de Sevilla.

Le recibieron las autoridades locales y representaciones de la Unión Patriótica y del Somaten.

#### Llega el "Isla de Menorca"

Participan de Cádiz que ha entrado en aquel puerto el vapor «Isla de Menorca» con 134 pasajeros.

#### La Reina Cristina y el infante don Jaime

Telegrafian de Santander que la Reina Madre salió esta noche con dirección a Madrid.

Le despidieron las autoridades y numeroso público, que la aplaudió.

Con dirección a Burdeos ha pasado el infante D. Jaime, acompañado de su preceptor.

### LA INDEPENDENCIA

#### Por telégrafo y teléfono

### Bajo el régimen del Directorio

Se ha desistido del viaje del general Hermosa a Tetuán por indicación de Estella que ahora no puede ocuparse de política.

Ha sido creado el Conselho de combustibles. La censura literaria ha desaparecido.

#### Despacho y visitas

&lt;

Nueva publicación

## Oro nativo

En la primera semana del próximo enero aparecerá una nueva novela de don Alfonso Pérez Nieva titulada «Oro nativo».

¿Por qué hablas del «Ibre» antes de su publicación?

No voy a hacer la crítica de la nueva obra del maestro. Ya se hará a su debido tiempo. Hey per hay me límite a anunciarla porque este nuevo libro significa un acento en nuestra Grensa.

«Oro nativo» no es una novela más: es la primera piedra de un edificio que urgía levantar. Es la obra con que comienza una nueva publicación.

Entre las conclusiones de la reciente asamblea de la Prensa católica de Toledo figura la fundación de una nueva carta semanal.

La Comisión ejecutiva de dicha asamblea presidida por el ilustre polígrafo R. P. Gracián Martínez ha trabajado con verdadero entusiasmo para llevar a la práctica las importantes y urgentísimas conclusiones. Le referente a la Revista infantil está ya realizada: la de la novela corta semanal es también un hecho.

Esta nueva obra del Apostolado católico se titulará «Nuestra Novela» y su primer número, es decir, la primera novela que (D. m.) aparecerá en el próximo enero, estará firmada por el maestro Pérez Nieva y se titula «Oro nativo».

¿Habrá que hacer la apología del actual director general de Bellas Artes? Unicamente me voy a permitir recordar que Pérez Nieva es en España el creador de un género literario que después ha tenido indiscutible éxito. Cuando los nevelistas españoles escribían novelas por entregas o narraciones de trescientas páginas, él, anticipándose a su tiempo, inició su colección de «Novelas relámpago», acertando plenamente por la concisión del asunto, la admirable armonía del desarrollo y el arte infinitable de sugerir, con que logró el pertinente de encerrar en breves páginas toda la intensa emoción de una vida; como el pueblo español encierra en los cuatro versos de una copla toda la poesía de un drama en un poema.

La obra de Pérez Nieva se distingue por la exquisita sensibilidad de su tema, la agudeza de la observación, la serenidad y elegancia de su forma, la pureza de sus pensamientos y emociones y la originalidad de sus narraciones.

Bien ha hecho «Nuestra Novela» en elegir esta noble pluma para que escriba la primera página de la colección! sputurísimo como siempre en la elección de asunto nos ofrece el maestro con el «Oro nativo» de esta su nueva obra una exaltación de los cestumbres patriarciales de nuestra tierra. Y un simbolo, además, de lo que quiere ser «Nuestra Novela»: ore nativo, ore purísimo arrancado directamente de la tierra para ponerlo al falso similar de la adulterada literatura contemporánea... Oro nativo de nuestro ideal que ilumina todos los buenos caminos del arte.

Todas las semanas se publicará una novela corta inédita primeramente editada e ilustrada por notables artistas, y puedo garantir de que en la diversa gama de valores artísticos con que hoy contamos, sedas, absolutamente todas las novelas que se publican tendrán por su fondo, por su espíritu, por su orientación, y por su ideal, el criterio que sirve de lema y distintivo a «Nuestra Novela»: «El arte y la belleza al servicio de la Verdad y el Bien».

LUIS LEON.

N. de la R.— Recomendamos eficazmente a nuestros lectores la nueva publicación fruto de la Asamblea de Toledo que aparecerá en breve. Para suscribirse a ella bastará dirigirse a Madrid, a la casa de «Prensa Asociada», Barquillie 4 y 6, enviando el importe de la suscripción en giro postal al administrador de «Nuestra Novela». Los precios de suscripción son: Un año, 12 pesetas; un semestre, 6'50; trimestre, 3'25; número suelto 25 céntimos.

## Ayuntamiento

### Cemisiones

En la última reunión tenida por la Comisión de Obras se despacharon los siguientes informes:

Aprobando una factura de Hijo de Juan Boldán, de 260 pesetas, por losas y cemento.

Idem el expediente de prolongación de la calle de Terriz hasta el Muelle de la Rambla del Obispo (Casas de las Monjas).

Idem la petición de don Francisco Iniesta López para la apertura de un hueco en una casa de su propiedad de la calle de la Luna.

La Comisión de Carruajes ha informado favorablemente la petición de Esteban Lacalle para colocar un carruaje en la parada de la plaza de la Catedral.

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda informando diversas reclamaciones de cedulas que pendían de este trámite y el expediente de jubilación del practicante don Luis Vives.

### Reunión del Piente

Para el sábado, a las doce, ha sido citado al pleno del Ayuntamiento que deberá despachar los siguientes asuntos:

Nombramiento en propiedad de sepultureros del Cementerio de San José y la Vía de Antonio Manuel López y Juan Moreno Tejada; y del del Cabo de Gata Francisco Forte Martínez.

## LA INDEPENDENCIA

Nombramiento en propiedad de los practicantes don Aurelio Díaz Sánchez y don Francisco N. García Ubeda.

Idem idem del Consejo de la Casa de Socorros don Pedro Murcia González.

Propuesta de cesión al Estado de los terrenos de la Calzada de Castro para el establecimiento de una estación ferroviaria.

Modificación de la consignación del capítulo IX, artículo octavo, del presupuesto.

### Una subasta

Ayer, a medio día, bajo la presidencia del alcalde señor González Egea y ante el secretario don David Estevan y el teniente alcalde sustituto señor Pérez Gómez se celebró la subasta de arriendo para la cobranza del arbitrio sobre inquilinos.

Se adjudicó la subasta a don Francisco Estrada Ocaña, como licitador, en la cantidad de 45.341 pesetas.

El tipo de licitación era de 45.383 pesetas.

### El sermón de la Reconquista

El señor Obispo de la Diócesis ha concedido autorización para que predique el sermón de la Reconquista el Párroco de Cuevas don José Almuñá.

### Varias noticias

Ha quedado abierto el segundo periodo de cobranza voluntaria de los trimestres primero y segundo del arbitrio de solares. Durará hasta el día 15.

El farmacéutico don José Pérez López ha solicitado se le abonen 29.302'44 pesetas que se le adeudan por suministros de medicinas a los pobres de la Beneficencia municipal.

Se han remitido a informe del arrendatario de cédulas las reclamaciones formuladas durante la prórroga del plazo que se concedió.

### El aguinaldo del soldado

El Círculo Mercantil ha contribuido con 250 pesetas a la suscripción abierta en favor del aguinaldo del soldado.

Con el mismo fin el alcalde de Benizar ha remitido 20 pesetas.

### Pavimentación de calles

En la sesión que esta mañana celebra la Comisión permanente se dará cuenta con seguridad de una propuesta de una Casa Industrial, la que ya en otra ocasión hubimos de referirnos, para concertar la pavimentación de varias calles por procedimientos modernos, bajo el tipo de pesetas 400.000, o el que se acuerde, pagaderas a plazos, con tal de que en los dos primeros años se abonen la mitad de la suma concertada.

## Información frutera

Durante el día de ayer no hubo salidas de vapores fruteros.

Ayer entró el vapor "Rius y Taulet" que zarpará hoy para Liverpool.

Con la salida del "Rius y Taulet" y vapor que se anuncia para el día 15 finalizará la campaña de exportación de 1924.

Van exportados hasta la fecha en 207 vapores 1.725.268 barriles y 15.165 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 117 vapores 1.510.409 barriles y 11.469 medios.

A partir de esta fecha salieron el año pasado tres vapores: uno con 1.467 barriles para Trieste el día 18; otro el 15 con 3.570 barriles para Londres, y otro con igual destino el día 24, que puso término a la campaña con 82 barriles.

El vapor "Tahim Marn", que se anuncia para Liverpool, suspende la escala en este puerto.

En el muelle quedaron anoche 10.649 vapores dispuestos para la carga.

En la Cámara Uvera se ha recibido el siguiente telegrama:

Vapor "Aita" vendrá en Manchester de 12 a 27; mayoría de 20 a 22"

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña de verano:

Mercados Barriles Medios

Mercados	Barriles	Medios
Amburres	280	
Asterdam	6.829	
Bélgica	16.048	369
Bremen	27.456	162
Bristol	52.880	63
Buenos Aires	832	
Cardiff	51.293	333
Colombia	784	84
Copenague	49.183	255
Dakar		585
Darwin	20.169	310
Dublin	11.714	198
Génova	1.073	
Glasgow	157.665	540
Habana	8.444	1.258
Hamburgo	239.247	2.498
Hull	91.445	250
Lisboa	298	
Liverpool	365.589	1.511
Londres	330.674	3.678
Manchester	58.694	406
Marsella	50	129
Montreal	29.764	315
Newcastle	40.516	
P. Noruega	54.480	97
P. Santa	18.272	1.718
Rio Janeiro	17.031	101
Rotterdam	8.806	825
Santos	18.163	
Southampton	51.872	
Trieste	6.798	
Venecia	50	
Venezuela	50	20

## COSAS DE TOROS

### A beneficio del bataillón "La Corona"

Organizada por los soldados de cuota y a beneficio del bataillón expedicionario de La Corona que lucha en tierras africanas, se cebrará una gran becerrada en nuestra plaza de toros, el día 21 de los corrientes.

Actuarán de matadores los soldados Miguel Canet, Mario Giménez, José Campos y Domingo Artes.

## LA INDEPENDENCIA

La presidencia estará a cargo de distinguidas señoras de la localidad y otras señoras pedirán las llaves montando sobre caballos.

DANIEL DE NÁJERA

### EL DÍA DE REYES

## Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar el día de Reyes con dulces y juguetes a los niños del Hospicio.

Ptas. Cts.

Suma anterior . . . . . 26 >

Luisito Merino Melina . . . . . 2 >

Suma y sigue . . . . . 28 >

Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

### Visita al campamento

## El general Tejera en Almería

Anoche, a primera hora, llegaron en automóvil precedentes de Murcia el general don Lorenzo de la Tejera Magaña, el corelón don Vicente Merera de la Vall y el comandante don Joaquín Tarazona, todos del Cuerpo de Ingenieros, que vienen a girar visita a las obras del campamento de Stomayor.

Anticipábamos ayer noticias de su llegada.

El general don Antonio Lessada, del Arma de Infantería, que les acompañó en Murcia marchó desde esta capital a Madrid.

A poco de llegar estuvieron en el Gobierno, cumpliendo al general gobernador, señor Zumei.

Esta mañana, a las diez y media, realizarán su visita al Campamento, y mañana seguramente emprenderán el viaje de regreso.

Enviamos a los distinguidos viajeros nuestro atento saludo de bienvenida.

## NECROLOGÍA

En Madrid ha fallecido víctima de traumática dolencia el Excmo. Sr. Don Nicolás Fernández de Córdoba y Owens, Marqués de Zagasti, hermano de la señora Marquesa de Torre Alta, tan estimada en nuestra capital.

Acompañamos a la ilustre dama y a su distinguida familia en su justo dolor por pérdida tan sensible como inesperada, y deseamos el eterno descanso al alma de la que llora.

### Nuevas tarifas

## El servicio de Teléfonos

Como ya hablamos el día de la Dirección General de Teléfonos, a partir del día 9 del mes, las tarifas en todas las estaciones Interurbanas de España son las siguientes:

Teléfonos urgentes: Las diez primeras palabras 3 10 pesetas; cada palabra más, 0'30.

Teléfonos ordinarios: Diez palabras 1'10 pesetas; cada palabra más, 0'10.

Teléfonos de madrugada: Diez palabras, 0'60 pesetas; cada palabra más, 0'05.

Los avisos de conferencias llevarán las tarifas ordinarias o urgentes, según la calidad a que pertenezcan.

### Velada para el domingo

## Los Caballeros de la Inmaculada

El próximo domingo celebrarán los Caballeros de la Inmaculada la solemnidad de su Titular.

Por la mañana, tendrán misa en la Comisión general con asistencia del Sr. Obispo de la diócesis.

Por la tarde, a las seis y media, en la Academia de San Ignacio celebra misa velada, que promete resultar brillante.

En ella tomarán parte, entre otros ilustres elementos los señores Esteban (d. David) y don Julio (d. Fierantino).

Daremos a conocer oportunamente el programa de esta velada.

## Notas marítimas

### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Cabo Peñas», de Málaga, con

